

О подвиге. о доблести. о славе
Задуматься для всех пора настанет.
И каждый для себя вопрос откроет:
Смогу ль когда-то стать и я героем?
Герой, геройство, люди героизма...
Один лишь смысл защитники
Отчизны.
Народа своего - всегда герои!
Ведь кто-то пахарь, ну а кто-то воин.
И коли грозная пора настала,
Заменит хлебороб на меч орало!
Россия наша - мирная страна,
И сохранить нам мирный труд должна
Профессия немирная - защитник,
Солдат, военный, богатырь и витязь!
Героев же, защитников страны
Их подвиги мы знать с тобой должны!



Сунская Центральная библиотека
им. Ф.Ф. Павленкова

Адрес библиотеки:
Кировская область, Сунский район
п. Суна, ул. Большевиков,1

Sunalibrari@bk.ru

Телефон: 8-83-369-3-30-38

Составила: Вычегжанина А.В., вед. библиограф
Сунской ЦБ

Печать: Ноговицына О.В., зав. ПЦПИ Сунской ЦБ

МКУК Сунская МБС
Центральная библиотека
им. Ф.Ф. Павленкова

Суняне - Герои Советского Союза



1941-1945

Суна
2015



Ардышев

Павел Иванович

родился 22 декабря 1923 года в д. Веретенники Туровского сельского Совета. Окончил начальную школу. Работал в колхозе. С мая 1942 года в армии и на фронте. Боевое крещение получил под Сталинградом.

Гвардии сержант П.И. Ардышев отличился при форсировании реки Вислы в июле 1944 года в районе польского г. Магнушев. Он одним из первых под огнем противника переправился через реку, заменил убитого командира и поднял солдат в атаку.

Звание Героя Советского Союза П.И. Ардышеву присвоено 24 марта 1945 года. После войны жил в г. Чебаркуле Челябинской области, работал на металлургическом заводе.

Неоднократно бывал на малой родине в д. Туры.

Умер в 2006 году.



Князев

Николай Иванович

родился 4 августа 1923 года в д. Большие Сущники Сунского района. Образование начальное. Работал в колхозе. 1 мая 1942 года призван в армию. На фронте - с февраля 1943 года. Воевал на Калининском и 2-м Украинском фронтах. Был командиром пулеметного расчета. Отличился в феврале 1944 года во время Корсунь - Шевченковской операции. Вместе со своим расчетом 15 февраля ночью он пробрался в тыл противника к селу Яблоневка Черкасской области и на пути отхода противника пулеметным огнем уничтожил свыше полуроты вражеских солдат и офицеров. Последовавшая затем атака позволила полку стремительным рывком овладеть селом и захватить стратегически важный плацдарм для дальнейшего наступления. Участвовал в освобождении городов Ржев, Велиж, Миргород, Черкассы. Четырежды ранен.

Звание Героя Советского Союза присвоено 24 марта 1945 года. С войны Н.И. Князев вернулся инвалидом. Работал в колхозе. В 50-е годы переехал в г. Чебаркуль Челябинской области, где работал на металлургическом



Лопатин

Борис Васильевич

родился 2 августа 1920 года в с. Верхосунье Сунского района. Здесь прошло его детство. Здесь учился в школе, потом его семья переехала в п. Кумены. В армии - с декабря 1939 года. Окончил Пермскую авиационную школу в 1940 году. Работал в Таганроге инструктором по пилотажу. С января 1942 года - участник Великой Отечественной войны. Воевал на Западном, Калининском, Воронежском, Степном, 2-м Украинском фронтах. Совершил более 250 боевых вылетов на самолете «Ил-2», лично и в групповых боях сбил 9 самолетов противника, уничтожил много его боевой техники, снарядов и силы. 2 мая погиб в небе под Яссами. Звание Героя Советского Союза присвоено 1 июля 1944 года посмертно. Похоронен в Румынии западнее города Тыргу-Фурмос.

Именем Героя названы улицы в Харькове, Куменах, Верхосунье, музей и школа-интернат в Харькове.